<b>ХРОНИКИ</b>	1

## ГУЛИН СЕРГЕЙ БОРИСОВИЧ (01.03.1960 – 27.09.2018)



Коллектив ФГБУН «Карадагская научная станция им. Т.И.Вяземского — природный заповедник РАН» с большим прискорбием узнал весть о скоропостижной кончине доктора биологических наук, профессора, директора ФГБУН «Институт морских биологических исследований им. А.О. Ковалевского РАН» Гулина Сергея Борисовича (01.03.1960 — 27.09.2018).

Сергей Борисович родился в г. Желтые Воды Днепропетровской области УССР. Окончив Симферопольский государственный университет, поступил на работу в Карадагское отделение Института биологии южных морей АН УССР. Будучи ещё студентом, он проходил здесь производственную практику в 1982—1983 годах, проводя серьёзные научные исследования по изучению интерстициальной экологической системы верхней сублиторали Карадагского госзаповедника. Полученные новые данные были опубликованы как депонированная рукопись редколлегией «Гидробиологического журнала» в 1986 г.

С 1989 г. Сергей Борисович работал в отделе радиационной и химической биологии Института биологии южных морей им. А.О. Ковалевского АН УССР» (ИнБЮМ). Он окончил аспирантуру ИнБЮМ, прошел путь от младшего научного сотрудника до заведующего отделом и директора института. В 1990 г. им была защищена диссертация на соискание ученой степени кандидата биологических наук, 2002 г. – доктора биологических наук. В 2012 г. ему присвоено ученое звание профессор.

На основе уникальных научных данных, полученных в 40 морских научных

экспедициях на исследовательских судах 8 стран, в том числе 5 из дальнего зарубежья, им как ученым-радиобиологом был собран материал, опубликованный в 226 научных работах в ведущих международных научных изданиях, он автор 4 и соавтор 13 монографий, 6 из которых изданы за рубежом, автор 6 патентов на изобретения. Им осуществлен ряд совместных публикаций с учеными из США, Дании, Италии, Норвегии, Германии, Бельгии, Монако и Румынии.

Основные достижения Сергея Борисовича — это формирование новых научных дисциплин — радиационной экотоксикологии и ядерной геохронологии морских экосистем.

В 2015 г. Сергей Борисович был назначен исполняющим обязанности директора ФГБУН «Институт морских биологических исследований им. А.О. Ковалевского РАН» (ИМБИ РАН), в 2016 г. он был официально избран на должность директора ФГБУН «ИМБИ РАН». Он был членом редколлегий издаваемых институтом изданий, в том числе Трудов ФГБУН «Карадагской научной станции им. Т.И. Вяземского — природного заповедника РАН», руководил Ученым советом ФГБУН «ИМБИ РАН», был членом Ученого совета ФГБУН «Карадагская научная станция им. Т.И. Вяземского — природный заповедник РАН», членом Совета по гидросфере Земли ФАНО России. Сергей Борисович неоднократно участвовал в экспертных миссиях МАГАТЭ на Ближнем Востоке.

Заветная мечта Сергея Борисовича — воссоединение Института и Карадагской научной станции, возвращение ИнБЮМу его исторического имени, осуществится коллективами учреждений, как дань памяти этого выдающегося человека.

Сотрудники ФГБУН «Карадагская научная станция им. Т.И. Вяземского – природный заповедник РАН» скорбят в связи с неожиданной тяжёлой утратой и выражают искрение соболезнования родным и близким Сергея Борисовича и сохранят светлую память о нём как об ученом и человеке.

Авторы посвящают памяти С.Б. Гулина подготовленную к печати учеными ФГБУН «Карадагская научная станция им. Т.И. Вяземского – природный заповедник РАН» и ФГБУН «Институт морских биологических исследований им. А.О. Ковалевского РАН» коллективную монографию «Биология Черного моря у берегов Юго-Восточного Крыма», рецензентом которой он является.

Администрация и коллектив ФГБУН «Карадагской научной станции им. Т.И. Вяземского – природного заповедника РАН